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Αικατερίνη Σπυριδάκη – Βουλευτής Ν. Λασιθίου 

 
 

Αθήνα, 31 Ιανουαρίου 2025 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς:  τον Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 
τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Χρήστο Σταϊκούρα 

τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη 
τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα 

τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. Βασίλη Κικίλια 
 
ΘΕΜΑ: « Κήρυξη του Δήμου Ιεράπετρας σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης λόγω 
λειψυδρίας » 
 

Κύριοι Υπουργοί, 

Σας καταθέτω ως Αναφορά το δημοσίευμα του ηλεκτρονικού Τύπου με τίτλο «Λειψυδρία 

στην Ιεράπετρα: Σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης ο δήμος», το οποίο αναφέρεται στην 

πρόσφατη κήρυξη του Δήμου Ιεράπετρας σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης λόγω σοβαρής 

λειψυδρίας. 

Σύμφωνα με το δημοσίευμα, η Ιεράπετρα αντιμετωπίζει μια παρατεταμένη περίοδο χαμηλών 

βροχοπτώσεων, με αποτέλεσμα τη δραματική μείωση των αποθεμάτων αρδευτικού νερού στο 

φράγμα Μπραμιανών. Αυτή η κατάσταση θέτει σε άμεσο κίνδυνο τις θερμοκηπιακές 

καλλιέργειες της περιοχής, οι οποίες αποτελούν τον πυρήνα της τοπικής οικονομίας, και 

απειλεί τη βιωσιμότητα των αγροτικών δραστηριοτήτων. 

Η κήρυξη σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, που αποφασίστηκε από τον Γενικό Γραμματέα 

Πολιτικής Προστασίας κατόπιν αιτήματος του Δημάρχου Ιεράπετρας, ισχύει έως τις 3 

Μαρτίου 2025, με δυνατότητα παράτασης. Η απόφαση αυτή υπογραμμίζει την επιτακτική 
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ανάγκη για άμεση αντιμετώπιση του φαινομένου της λειψυδρίας μέσω της βελτίωσης των 

υφιστάμενων υποδομών και της κατασκευής νέων έργων παροχής νερού. 

Έχουμε επανειλημμένως αναδείξει το πρόβλημα, καταθέτοντας Αναφορές, Ερωτήσεις και 

απευθύνοντας εκκλήσεις μέσω Κοινοβουλευτικών παρεμβάσεων για την κρίσιμη κατάσταση 

που αντιμετωπίζει ο νομός Λασιθίου – ως η πιο ξηροθερμική περιοχή της Ευρώπης, καθώς και 

για την αναγκαιότητα ολοκλήρωσης κρίσιμων έργων υποδομών, όπως φράγματα και 

λιμνοδεξαμενές, που θα μπορούσαν να εξασφαλίσουν επάρκεια υδάτινων πόρων και 

ανθεκτικότητα απέναντι στις ολοένα και πιο συχνές περιόδους ξηρασίας. Παρά τις 

προειδοποιήσεις και τις προτάσεις που έχουν τεθεί, η Κυβέρνηση συνεχίζει να καθυστερεί στη 

λήψη αποφάσεων και την υλοποίηση των αναγκαίων έργων, αφήνοντας τον αγροτικό κόσμο 

της Ιεράπετρας στο έλεος της λειψυδρίας και της αβεβαιότητας. Οι εν λόγω καθυστερήσεις 

επιτείνουν την οικονομική ανασφάλεια και απειλούν τη βιωσιμότητα μιας ολόκληρης 

παραγωγικής περιοχής. 

Παρακαλούμε για τις άμεσες ενέργειές σας, σε συνεργασία με τις αρμόδιες αρχές, προκειμένου 

να αντιμετωπιστεί η κρίσιμη αυτή κατάσταση και να διασφαλιστεί η βιωσιμότητα της 

αγροτικής παραγωγής και της τοπικής οικονομίας στην Ιεράπετρα. 

Επισυνάπτεται το σχετικό δημοσίευμα και ο ηλεκτρονικός σύνδεσμος. 

 

 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 
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